
CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA 

XIV LEGISLATURA 

INTERROGAZIONE n.___  

INTERROGAZIONE  Sanna Gian Valerio, Bruno, Soru sulla cancellazione dei fondi per i progetti pilota per il 

riuso turistico delle Borgate marine. 

I sottoscritti, 
premesso che: 

- con l�articolo 5 comma 2 della legge regionale 5 marzo 2008 n.3 è stato finanziato, per l�importo 

di 4 milioni di euro, la realizzazione di progetti pilota destinati al riuso turistico ed al marketing 
delle borgate marine di paesi siti in prossimità della costa; 
preso atto che: 
- che in attuazione di tale disposizione normativa la Giunta regionale, con delibera n.28/3 del 16 
maggio 2008 aveva approvato il programma di intervento, sentita la competente Commissione 
Consiliare; 
-  che il predetto atto deliberativo ha dato atto dei criteri di selezione dei Comuni prescelti 
all�intervento tenendo conto prioritariamente della rilevanza demografica e storico culturale, del 

numero di abitazioni vuote e quelle costruite prima del 1945 nonché le condizioni di fatto delle 

dotazioni infrastrutturali pubbliche; 
considerato che: 

- alla luce di quanto evidenziato nella citata delibera sono stati individuati la Borgata di 
Fertilia nel Comune di Alghero e quella di San Giovanni di Sinis nel Comune di Cabras 
quali siti sui quali intraprendere uno studio di fattibilità per le finalità di cui alla citata legge 

regionale 3/2008; 
- a ciascuno degli interventi è stato assegnato il finanziamento di 2 milioni di euro finalizzato 

come espresso nella delibera, allo sviluppo delle seguenti fasi: 1) stipula di un protocollo di 
intesa tra i comuni e la regione; 2) costruzione di un piano di marketing ed eventuali bandi 
di gara per l�individuazione delle azioni e dei soggetti proponenti o partecipanti; 3) 

attuazione delle attività programmate; 
rilevato che a tutt�oggi risultano completate tutte le fasi preliminari di progettazione ed 

organizzazione degli interventi e che risulta che nel Bilancio della regione per l�esercizio 2010 

siano stati eliminati i finanziamenti stanziati con la legge regionale 3/2008 con conseguente grave 
danno per le amministrazioni comunali che si trovano nell�impossibilità di dare attuazione ad un 

prezioso ed interessante programma per la valorizzazione di questi siti; 
chiedono di interrogare il Presidente della Regione, l'Assessore regionale alla Programmazione e 
Bilancio per sapere: 
- per quali ragioni si è provveduto alla cancellazione dei finanziamenti destinati ai progetti pilota di 

Fertilia e di San Giovanni di Sinis nonostante sussistesse, in ragione del protocollo di intesa siglato, 
una precisa obbligazione di legge e di fatto fra la Regione ed i Comuni interessati; 
- quali azioni intendano intraprendere affinché venga immediatamente ripristinato lo stanziamento 
programmato e reso possibile il rispetto degli accordi e degli impegni finanziari assunti dai Comuni 
per tali progetti. 
 
Cagliari, 23 luglio 2010 
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